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Minőségi keretek és lencsék
Szakszerű kidolgozás

Ingyenes szemvizsgálat
Hozzáférhető árak

Magyarkanizsa, Piac tér 8.
Kedd, csütörtök, péntek: 9 – 16 h,

Szerda: 12 – 18 h,
Szombat: 8 – 12 h

Újdonság: vérelemzések (vérkép, biokémia, gyorstesztek) a helyszínen!

8-tól 19 óráig

www.karhpoliklinika.net
BELGYÓGYÁSZAT – endokrinológia, kardiológia

ÁLTALÁNOS orvos, GYERMEKorvos,
ORTOPÉDIA, CSONTSŰRŰSÉGMÉRÉS,

UROLÓGIA, NEUROPSZICHIÁTRIA,

ULTRAHANG – hasi, mell, pajzsmirigy, prosztata
LABORATÓRIUM, EREK DOPPLER-vizsgálata
4D BABAMOZI (CD, fényképek, mérések, 3000)

SZŰRŐVIZSGÁLAT-csomag (EKG,vérnyomásmérés, pajzsmirigy-,
mell-, hasi ultrahang, vércukor-, vérzsír-, csontsűrűségmérés, 3000)

Magyarkanizsa, Kard u. 1. Tel.: 024/876 454, 063/534 029

NŐGYÓGYÁSZ – tanácsadás, szűrővizsgálat
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Világhálón az életünk
Ugyan hivatalosan 

az ENSZ még nem is-
merte el május 18-át, 
azaz a holnapi napot, 
mégis a köztudatban 
ez az a nap, amit az 
internet világnapjának 
hívnak. Nagyon sokan 
foglalnak különböző 
álláspontokat magá-
val az internettel, mint 
olyan témával kapcso-

latban. Ezek olykor negatívak, olykor pedig 
viszonylag pozitívak. Azzal viszont, hogy 
sokkal inkább káros, mint sem hasznos, a 
többség mindig egyetért, és ebből kifolyó-
lag írtam az előző mondatomban azt, hogy 
csak viszonylag pozitív az adott hozzáállás 
és hozzászólás. 

Természetesen jómagam is fogyasztója va-
gyok ezen szolgáltatásnak, azt hiszem immár 
olyan 7-8 éve, ami azt jelenti, hogy nagyjából 
15 éves lehettem akkor, amikor is a világháló 
aktív felhasználójává váltam. És ha jobban 
belegondolok, mélységesen megdöbbentő, 
hogy ennek az egészen rövid, néhány évnek 
köszönhetően mekkora fejlődésen ment ke-
resztül a rendszer, hogyan alakultak át szo-
kások, és hogyan tolódott az életkor ide-oda, 
ami a felhasználókat illeti. Ma már szinte el-
képzelhetetlen, hogy a 7-8 évesektől egészen 
a 70-80 évesekig valakinek ne legyen profi lja 
a közösségi média bármely felületén. 

Pedig akkor, amikor én kezdtem ezek 
használatát igénybe venni, még igen is ciki 
volt, ha a tőlünk sokkal fi atalabbak, és az is, 
ha a tőlünk sokkal idősebbek megjelentek 
ezeken az oldalakon. Persze mindez annak is 
köszönhető, hogy az online világ, azonbelül 
is pedig a mindenki által használt közösségi 
felületek pontosan a tiniknek, a fi atalokból 
álló kis csoportoknak, társaságoknak jött lét-
re, legalább is a megalkotó ezt nyilatkozta a 
kezdetekkor. Ám napjainkban szinte teljesen 
jelentéktelen ki hány éves, mindenki a maga 
módján, úgy, és akkor használja, amikor csak 
akarja. 

Azonkívül, hogy ez a bizonyos rendszer 
megteremtette a chatelés világát, és ennek 
margójára igen is elvett a hús-vér emberi 
találkozásokból és kommunikációból, még 
nagyon sok hasznos lépést is maga mögé so-
rolhat. Mint például a különböző csoportok, 

és oldalak létrejöttét, ahol az ember követhe-
ti azon közszereplőket, akikért odavan, ahol 
összefoghat jó célok érdekében másokért, 
ahol a munkáját meggyorsíthatja, ahol ismer-
kedhet ismeretlenekkel, ahol tanulhat a má-
sok által megosztott hibákból, ahol első kéz-
ből azonnal tudhat meg híreket, ahol rá tud 
keresni olyan eseményekre, rendezvényekre, 
amelyek az érdeklődési körébe esnek, és így 
tovább. 

Tehát véleményem szerint azért ebben 
a rohanó világban, ami ugyan biztos köz-
helyes, de valóban szalad, szerintem igen 
is fontos, hogy ezek mind-mind egy plat-
formon, könnyen és gyorsan elérhetőek le-
gyenek, ugyanis ezzel az ember megspórol 
egy kis időt, és ezt az időt aztán lehet, hogy 
sokkal hasznosabb dolgokra tudja fordítani. 
Tisztában vagyok azzal is, hogy tényleg sok a 
hátránya, és hogy a kézzel fogható, érezhető 
világból egy virtuális világot varázsol, nem 
beszélve a bűncselekmények, a prostitúció, 
a gyermekkereskedelem és az ehhez hasonló 
dolgok veszélyeiről. 

Mégis bátran állítom, hogy a Földön je-
lenleg uralkodó helyzetek, a két-három laki 
életet élők, a sokat utazók, a sokat dolgozók, 
a fejlődésre vágyók szinte mindegyike egy-
szerűbben és könnyedebben boldogul az in-
ternetnek köszönhetően. Jómagam is ebbe a 
kategóriába tartozom. Az okos telefonomon 
szinte minden fontosabb applikáció jelen van, 
de azt is bevallom, hogy én még messze nem 
is értek az ezeken felüliek használatához úgy, 
mint mondjuk a korombéliek értenek. Egye-
lőre nem sajnálom, hiszen pontosan elég az, 
amit én tudok, ahhoz, amire nekem az inter-
net világában boldogulni kell. Viszont sze-
retném megtanulni, szeretnék okosabb lenni, 
és nem másokra hagyatkozni, ha bajom van. 
És csak javasolni, valamint bátorítani akarok 
mindenkit arra, hogy igen is tanuljon meg 
az interneten keresztül vásárolni, csekkeket 
befi zetni, olyan témák után kutatni, olvasni, 
amelyek hasznosak a fejlődésben, mert a je-
len erről szól, sodródni kell az árral, nem sza-
bad megállni, nem szabad megelégedni. Ez a 
rendszer pedig erre teljesen jó és megfelelő. 

Ami viszont még fontosabb, ne engedjük 
meg, hogy posztjainkkal, félrekattintásaink-
kal, üzeneteinkkel, letöltéseinkkel bármiféle 
bajt okozzunk másoknak, és nem utolsósor-
ban önmagunknak. 

Pósa Tamara

A címlapfotót A címlapfotót 
Puskás Károly készítette.Puskás Károly készítette.
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VISSZAPILLANTÓ
2018. 05. 08. – 2018. 05. 14.

HATÁRON INNEN
Lemondott pénzügyminiszteri tisztsé-
géről május 9-én Dušan Vujović, írja 
a belgrádi sajtó. Vujović magánjellegű 
okokra hivatkozva mondott le a pénz-
ügyminiszteri posztról, legalábbis ez áll 
írásos lemondásában, amelyet eljutta-
tott Ana Brnabić kormányfőhöz, írta a 
Tanjug.

Minden 15 évnél idősebb autót évente 
kétszer kell műszaki vizsgára vinni, ezt 
tartalmazza az az új jogszabály, amely 
július 5-én lép életbe. A statisztika szerint 
Szerbiában a gépjárművek mintegy 30 
százaléka idősebb 15 évnél. A rendelke-
zés nagy felháborodást váltott ki a polgá-
rok körében, már aláírásgyűjtés is indult 
visszavonása érdekében. 
 
 A zentai vásárban nemrég Furadan nevű 
mérgező növényvédő szert árult egy fér-
fi , akit a rendőrök őrizetbe vettek. Ezt a 
peszticidet 2014-ben betiltották Szerbiá-
ban, de illegálisan továbbra is beszerez-
hető. Ez a méreg felelős leginkább a vé-
dett állatok, a madarak nagyszámú pusz-
tulásáért az egész ország területén. 

Taxistüntetés bénította meg múlt csütör-
tökön Belgrád központját, a taxisok azt 
követelték, hogy tiltsák be az internetes 
fuvarmegosztó szolgáltatásokat a város-
ban, mert azok – szerintük – illegálisan 
működnek, és megsértik a tisztességes 
verseny szabályait. Mintegy kétezer taxis 
tette lehetetlenné a közlekedést Belgrád 
legnagyobb körforgalmában, a Slavija 
téren. Sem a gépkocsikat, sem a tömeg-
közlekedési eszközöket nem engedték 
áthaladni a város egyik legforgalmasabb 
csomópontján.

A szerb kormány május 10-i ülésén jóvá-
hagyta a közúti közlekedésbiztonságról 
szóló törvény módosításait, amelyekkel 
lehetővé teszik az autópályán a 130 kilo-
méteres óránkénti haladási sebességet. 
 
Elviselhetetlenül bűzlik a Krivaja folyó az 
utóbbi időben, erről már mi is beszámol-
tunk. A kishegyesi önkormányzat több-
ször is feljelentést tett az ügyben, de mivel 
a valós megoldás még csak kirajzolódni 
sem látszik, a község településeinek pol-
gárai aláírásgyűjtésbe kezdtek. Gyűjtik az 
aláírásokat Topolya helyi közösségben is. 

A Magyar Nemzeti Tanács – az ösztön-
díjprogram keretein belül – intenzív szerb 
nyelvi tanfolyamot szervez annak érde-
kében, hogy a szerbiai felsőoktatási intéz-
ménybe felvételiző egyetemisták szerb 
nyelvtudását olyan szintre fejlesszék, 
amellyel könnyebben vehetik a szerb 
nyelven történő továbbtanulás jelentette 
akadályokat.

HATÁRON TÚL
Ártalmatlanná tettek az orosz szakszol-
gálatok több terrorcsoportot, amelyek 
robbantásokat készültek végrehajtani 
Moszkvában, az úgynevezett Halhatat-
lan Ezred Győzelem napi felvonulásán 
– jelentette ki Oleg Sziromolotov had-
seregtábornok, orosz külügyminiszter-
helyettes a TASZSZ hírügynökségnek 
pénteken adott nyilatkozatában. A fel-
vonulók élén haladt Vlagyimir Putyin 
orosz és Aleksandar Vučić szerb elnök, 
valamint Benjámin Netanjahu izraeli 
kormányfő is. 

Újra miniszterelnökké választotta Or-
bán Viktort csütörtökön a magyaror-
szági  Országgyűlés. A Fidesz elnökét 
– aki 2010 óta tölti be a kormányfői 
tisztséget – 134 igen szavazattal, 28 
nem ellenében választották meg a kép-
viselők. Ezzel a miniszterelnök újból hi-
vatalba lépett. Orbán Viktor – akit 1998, 
2010 és 2014 után negyedszer választot-
tak kormányfővé – ezután esküt tett az 
Országgyűlésben. 

Terrorista tettként kezelik azt a késes 
támadást, amely szombaton késő este 
történt Párizs belvárosában: egy férfi  ha-
lálra sebzett egy járókelőt, négyet pedig 
megsebesített, kettőt közülük súlyosan. 
A csecsen származású merénylőt – aki 
„Allahu akbárt” (Allah a legnagyobb) – 
kiáltozva követte el támadását, a gyor-
san beavatkozó rendőrség agyonlőtte. 
Azóta megkezdték a Párizsban késes 
terrortámadást végrehajtó Haszan Azi-
mov hozzátartozóinak és ismerőseinek 
kihallgatását a csecsen rendvédelmi 
szervek – közölte vasárnap az Interfax 
orosz hírügynökség.

Sneider Tamást választotta elnökké a 
Jobbik tisztújító kongresszusa szomba-
ton Budapesten – közölte az ellenzéki 
párt szóvivője a tanácskozás szünetében 
újságírókkal. Sneider Tamás a szavaza-
tok 54 százalékát (298 szavazat) szerez-
te meg, a másik jelölt, Toroczkai Lász-
ló pedig 46 százalékot kapott (256 sza-
vazat). Két érvénytelen szavazat volt. 

Az Egyesült Államok feloldhatja az 
Észak-Korea elleni szankciókat, ha 
Phenjan eleget tesz az elvárásoknak 
– mondta Mike Pompeo, az amerikai 
diplomácia irányítója egy vasárnapi 
televíziós interjúban. Pompeo a Fox 
televíziónak nyilatkozva leszögezte: 
amennyiben Észak-Korea beleegyezik 
atomfegyverprogramja teljes felszámo-
lásába, olyan gazdasági fellendülésnek, 
jólétnek nézhet elébe, amely „vetekszik 
majd Dél-Koreáéval”.

Ismét egy család követett el öngyilkos 
merényletet Indonéziában hétfőn, ezút-
tal az ország második legnagyobb váro-
sa, Surabaya egyik rendőrörse ellen. Hat 
civil és négy rendőr megsebesült. Tito 
Karnavian, az ország rendőrfőnöke el-
mondta, hogy a merényletet egy öttagú 
család követte el, akik két motoron ér-
keztek és egy rendőrségi ellenőrzőpont-
nál robbantottak. Velük volt a nyolcéves 
gyerekük is, ő túlélte a robbanást.

Összeállította: Bödő Sándor
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K Ö Z É R D E K ŰK Ö Z É R D E K Ű

A testmozgás világnapja alkalmából a címben jelzett 
elnevezéssel múlt csütörtökön délelőtt a Magyarkani-
zsai Egészségház közös tornát szervezett a polgároknak 
és a helyi óvodásoknak a városháza előtti parkban. 

Az eseményen a legkisebbeket aszfaltrajzolással, kö-
zös zenés tornával és orvosbohócokkal szórakoztatták 
a szervezők, majd bemutatták nekik a helyszínre vezé-
nyelt mentőkocsi belsejét is.    

Az egészségügyi intézmény az akcióval az aktív moz-
gás előnyeire, annak jótékony, egészségmegőrző és beteg-
ségmegelőző hátására kívánta felhívni a fi gyelmet, hang-
súlyozta Gyólay Karolina, az egészségház igazgatója.

– Nem véletlen, hogy akciónkkal főleg az óvodá-
sokat céloztuk meg, mert a mozgás, az egészséges és 
rendszeres mozgás az ő fejlődésük szempontjából is 
nagyon fontos, és nem árt idejekorán tudatosítani ben-
nük a testmozgás fontosságát. A torna, a testmozgás a be-
tegségmegelőzés tekintetében is kiemelten fontos. Annál is 
inkább, mivel községünk lakosságának felénél egyértelműen 
kimutatható, hogy mozás-
hiányban szenved. Ahhoz, 
hogy eleget mozogjunk, 
nem kell okvetlenül spor-
tolnunk. Elég egy-egy 
futás, kerékpározás vagy 
olyan házimunkák végzé-
se, amelyek aktívan meg-
mozgatják izmainkat, ami 
által kalóriákat égetünk el. 
Amennyiben egy gyerek 
vagy felnőtt eleget mozog, 
nagyon sok betegséget 
megelőzhet. Itt különösen 
a krónikus betegségekre 
gondolok, tehát a szív- és 
érrendszeri megbetegedésekre, a cukorbetegségre, de egyes 
rákos megbetegedéseket is elkerülhetünk. A rendszeres test-
mozgás egyébként mentális egészségünkre is nagyon pozití-
van hat – hallottuk az igazgatónőtől, aki elmondta még, hogy 
ez alkalommal az intézmény kitűzőkkel és színes krétákkal 
ajándékozta meg a kicsiket. 

A közös tornán ott voltak a községi önkormányzat dolgo-
zói is. Vass Zoltán, a Községi Tanács ifjúsági- és sportmeg-
bízottja elégedetten nyilatkozott a rendezvény sikeréről. 

– A gyermekekben még 
bennük van a mozgás irán-
ti vágy, a mozgás szeretete, 
nagyon jó, ha így játékos 
keretek között is megpró-
báljuk velük megismertet-
ni a tornát, a táncot, majd 
ezen keresztül a különféle 
sportágakat, mert amit ők 
megszeretnek, arról nem 
mondanak le egyköny-
nyen. Én azt hiszem, hogy 
amikor ennyi gyermeket 
látunk, akkor mindannyi-
an hihetjük azt, hogy van 
jövőnk és van értelme a 

munkánknak, amit végzünk. 
Mivel Magyarkanizsa polgármestere, Fejsztámer Róbert 

mögött is két évtizednyi aktív sportolói múlt áll, nagy jelen-
tőséget tulajdonít a hasonló kezdeményezéseknek, hisz azok 
szinte minden téren segítik a gyerekeket. 

– Én is úgy gondolom, hogy a gyerekek rendszeres moz-
gásra való szoktatása kimondottan fontos, mert a jó 
fi zikai állapot sok minden máshoz is alapot ad. Köny-
nyebben megy a tanulás, a szabadidő eltöltése, van, 
amivel lefoglalja a gyerek vagy a fi atal magát, van, 
ahol levezesse az energiáit. Példaértékű és nagyon 
fontos, hogy most itt az egészségügy, az oktatás és az 
önkormányzat közösen igyekszik felhívni a fi gyelmet 
arra, hogy a mozgással, az egészséges életmóddal 
nem csak fontos, egyszerűen muszáj foglalkozni. 

Bizony muszáj, mert a Magyarkanizsai Egészség-
ház adatai szerint a község lakossága nagyon keveset 
mozog, ami a betegségek számában is visszatükröző-
dik, a felnőtt populációnak pedig mindössze 8,8 szá-
zaléka sportol rendszeresen. 

Bödő Sándor
Fotók: Puskás Károly

Mozgással az egészségért
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E S E M É N Y T Á RE S E M É N Y T Á R

Az elmúlt hétvégén szerény keretek között, családias han-
gulatban ünnepelték meg az oromhegyesiek a falu napját. 
Szombaton délelőtt a hagyományokhoz híven a sporton és 
a gasztronómián volt a hangsúly. A Faluház előtt elsőként a  
Zitzer Kézilabda Klub leánycsapata mutatta be, hogy mi fán 
terem is a kézilabda ősének számító hazéna, de ezenkívül fo-
cimeccseket is szerveztek, amelynek keretében Oromhegyes 
és Adorján veterán focistái is megméretkeztek egymással. A 
mérkőzésekkel párhuzamosan a Faluház melletti parkban fő-
zőversenyt is rendeztek. 

Délután a helybéli Faluház színháztermébe tevődött át 
a rendezvénysorozat helyszíne, ahol az úgyszintén évente 
megrendezésre kerülő ünnepi műsor keretében a legifjabb és 
a legidősebb falubelieknek is gratuláltak a szervezők. Ez év-
ben Balla Lajos, a helyi közösség elnöke az újszülöttek közül 
Erdélyi Emmának, Domonkos Izabellának, Döme Annának, 
Gombos Viviennek, Trninić Sanjának, Mácsai Hannának, 
Kispál Péternek, Varga Flóriánnak, Teslić Igornak, Szél Sám-
sonnak és Szalma Zalánnak kedveskedett apró ajándékkal, a 
legidősebb oromhegyesiek közül pedig az 1921-ben született 
Resócki Ellának és az 1928-ban napvilágot látott Dávid Pál-
nak gratuláltak egy-egy ajándékcsomaggal. 

A rendezvényen elhangzott köszöntőbeszédében Balla 
Lajos többek között elmondta, hogy a tavalyi falunap óta el-
telt idő egyáltalán nem volt könnyű a település életében. A 
tartományi és a községi támogatások sorra elmaradtak. 

A pénzhiányból kifolyólag a helyi közösség 2020-ig szó-
ló fejlesztési stratégiájának a kidolgozását sem kezdték el, 

amivel kapcsolatban kedden estére polgárok 
fórumát is összehívták a helyi közösség iroda-
helyiségeiben. Balla beszélt arról is, hogy a te-
lepülést az elmúlt években mintegy négyszázan 
hagyták el, s vándoroltak ki külföldre. A helyi 
közösség elöljárója szerint, annak ellenére, 
hogy a község többi településéhez, illetve Ma-
gyarkanizsához képest jóval kevesebben kötöt-
tek útilaput a talpukra, ez az arány mégis Orom-
hegyes összlakosságának 15 százalékát jelenti, 
amit igenis megéreznek a faluban. 

A falunapi rendezvénysorozat vasárnap dél-
előtt ünnepi szentmisével folytatódott, majd 
pedig az oromhegyesi temetőben is megemlé-
keztek a két falunap között az élők táborából 
eltávozott 30 falubeliről.  

B. A.

Oromhegyes szerényen ünnepelt
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A Zentán élő Deák Verona alkotótevékenységének és 
alkotókedvének – aki mellesleg az Új Kanizsai Újságot 
nyomtató tóthfalusi Logos-print Kft. felelős vezetője - egy 
igazán hétköznapi, de manapság sajnos másoknál is egyre 
gyakrabban jelentkező mozgatórugója van: a magány, az 
egyedüllét. Ez ösztönözte arra, hogy megpróbálja kiteljesí-
teni önmagát. Alkotni kezdett, munkái egyre jobbak, egyre 
szebbek lettek, s mára rádöbbent, hogy ez az, amit teljes 
odaadással, szeretettel, tiszta szívvel tud csinálni.  

A képtár önzetlenül megadta neki az első bemutatkozás 
lehetőségét, noha csak alig nyolc hónapja kezdett el foglal-
kozni a festészettel, a technikákat és a különböző szakmai 
fogásokat az internetről leste el, egyedi alkotásai azonban 
méltán számíthatnak a szélesebb közönség érdeklődésére. 

Paverpol technikával készült alkotásai akril festékkel 
kerülnek a csempe vagy vászon alapra. Kompozícióihoz 
régi textíliákat vagy más 
anyagokat, esetenként 
kavicsokat, kagylókat, 
műanyag alakzatokat, fo-
tórészleteket is használ. 
Ez a technika egy holland 
művésztől származik és a 
keratív újrahasznosításon 
alapszik. Maga a paver-
pol egy speciális, leve-
gőre száradó keményítő 
és ragasztó anyag, amely 
adalékanyag hozzáadása 
nélkül használható. Elő-
nye a gyors száradás, ami 
azonban elég időt ad a 
megfelelő forma kialakí-
tására. 

Deák Verona bemutat-
kozó kiállításának megnyitóján Csobanov Márta, a kép-
tár vezetője kiemelte, hogy kiállításának mondanivalóját 
Verona az alkotásokon még nem igazán tudja kifejezni, 

mert ahhoz túl rövid ideje alkot, de mindenképpen meg sze-
retné mutatni azt, amit eddig csinált, csak azért, hogy az 

emberek ezáltal is  boldo-
gabbak legyenek, mert ha 
olyat teszünk eléjük, amit 
örömmel és szívesen csi-
náltunk, nagyon szívesen 
megnézik. – Ne úgy néz-
zék ezeket az alkotásokat, 
hogy kitenném-e a szo-
bámba vagy sem, hanem 
gondoljanak bele, hogyan 
és miért is születtek meg 
ezek az alkotások, akkor 
talán önökben is felvető-
dik az alkotás iránti vágy 
gondolata – tette hozzá 
Csobanov Márta. 

Verona nem festmé-
nyekkel, hanem ikebanák-
kal, üvegek díszítésével 

kezdte alkotótevékenységét. Idővel egyre többet megtanult, 
egyre több technikát sajátított el, ebből eredően az alko-
tások palettája is kiszélesedett. Magyarkanizsán kiállított 

munkái gazdag fantáziáról árulkodnak. 
– A paverpolt néhány hónap elteltével ismertem 

meg és nagyon megtetszett ez a textilszobrászatnak is 
nevezett módszer. Rengeteget alkottam, aztán egyszer 
csak jött az újabb ötlet, a festészet. Absztrakt képe-
ket kezdtem el festeni, mert ott szabadon szárnyalhat 
a képzeletem. Nem szeretem a kötött, realista jellegű 
festészetet, ahol szinte minden ecsetvonásnak meg van 
a helye. Újabban már kombinálom a paverpolt és az 
absztrakt festészetet és abban is örömöm lelem. Szere-
tem az intenzív, kifejező, erős színeket, ami jól látható 
a képeimen is. Talán azért kerülöm a sötét színeket, 
mert a képzőművészetnek köszönhetően kilábaltam 
egy nehéz korszakomból, s ezzel elmúlt a lelkem bús-
komorsága is. 

Deák Verona alkotásai 
a Dobó Tihamér Képtárban
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Képes vagyok egész nap festegetni, nem tudom abba-
hagyni, annyira jó. Néhány hónappal ezelőtt még eszembe 
sem jutott, hogy ezeket kiállítsam egyszer. De miért is ne? 
Talán ezzel másoknak is segítek abban, hogy megtalálja ön-
magát, megtalálja azt a benne rejlő, ed-
dig fel nem fedezett kifejező készséget, 
ami átsegíti a gondokon, nehézségeken. 
Nagyon boldog vagyok, hogy felfedez-
tem magamban ezt a kreativitást, amiről 
ugyan tudtam, de nem is sejtettem, hogy 
mekkora mértékű. Nyolc hónap után már 
ki merem jelenteni, hogy sikerült alkot-
nom valami maradandót és ez nagyon 
fontos számomra. Nem tartom magam 
művésznek, hiszen ahhoz nincs is képe-
sítésem, de ha az ember valamit szívesen 
csinál, amibe belead apait, anyait, azt 
nem kell szégyellni. Meg kell mutatni 
másoknak, mire vagyunk képesek. Az 
én alkotásaim én vagyok magam. Ez va-
gyok én, ezt tudom és ennyi” – nyilatkoz-
ta Deák Verona a kiállítás megnyitóján. 

A zentai amatőr képzőművész legközelebb Nagybecske-
reken mutatkozik be, de reméli, hogy előbb vagy utóbb la-
kóhelyén, Zentán is lehetősége lesz majd kiállítani munkáit. 

A magyarkanizsai kiállítás sajnos már csak ma délelőtt 
tekinthető meg a Dobó Tihamér Képtárban.

Bödő Sándor 
Fotók: Puskás Károly
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Megérkezett a jó idő, és vele együtt a várva várt 
fagyiszezon is. Sokak nagy kedvence ez az édesség, 
ami mára már nagyon sokfél ízben szinte bár-
hol, bármelyik cukrászdában megtalálható. 
Magyarkanizsa ugyan nem túl nagy város, 
mégis bizton állítható, hogy a fagyiárusok-
ból nincs hiány. Azt, hogy a csönd városá-
ban mennyire nehéz megmaradni a fi nomsá-
gok piacán, hogy miért éri meg egyáltalán egy 
parányi helyen egy ekkora befektetésbe kezdeni, 
és hogy mivel lehet kiemelkedni a konkurencia kö-
zül, arról Gojkov Boris, vállalkozó mesélt, a szépséges fő-
utca szívében az Opatija néven futó fagylaltozó tulajdonosa. 

Mennyire nehéz megmaradni a piacon? 
– Először is mindenféle rosszindulat nélkül le-

szögezném, hogy nálunk még nagyon gyerekcipő-
ben jár a fagyalaltkultúra. Ennek okáért számunkra ez egy 
nehéz terepnek mondható. Mégis mi itt, ebben a csöppnyi kis 
városban azon dolgozunk, hogy megismertessük legalább az 
itt lakókkal és a környékbeliekkel egyaránt azt, hogy ez az 
édesség nem csak egy átlagos hűsítő lehet a tikkasztó kániku-
lában, hanem sokkal több. Sokkal nagyobb élményt nyújthat 
az elfogyasztása, mint azt hisszük. Pontosan emiatt eveztünk 
az olasz ízek világába. És bár valóban óriási a kivándorlás, és 
az elszegényedés, nap mint nap bizakodva nyitjuk ki a boltot, 
és azt reméljük, – ami igazából a szerencsénknek is mondha-
tó – hogy a vendégek örömmel látogatnak meg bennünket, 
és, hogy az elégedettségüket elmesélvén másoknak, bővül a 
kuncsaftkör. 

Mi az, amivel úgy gondolod, hogy ki tudsz emelkedni a 
hasonló vállalkozások közül?

– Azt gondolom, hogy nekünk, akik ilyesmivel foglalkoz-
nak, elsősorban arra kellene gondolnunk, és azt kellene szem 
előtt tartanunk, hogy mi magunk mit várnánk el az eladótól. 
Mi magunk mit ennénk meg szívesen. Ám ebben a világban, 
a gasztró világában, ha fogalmazhatok így, ma már sokkal 
inkább arra hajtanak a tulajdonosok, hogy minél szebb és 
eladhatóbb legyen az az adott termék, jelen esetben ugye a 
fagyi, és nem pedig arra, hogy az ízvilág és maga az állag, a 
minőség is egészséges és biztonságosan fogyasztható legyen. 
Ennek érdekében mi az Opatijában friss gyümölcsökkel, 
friss tejjel, és minőségi összetevőkkel készítjük el a hűsítés-
re alkalmas fi nomságokat. Nem használunk színezékeket, és 
ügyelünk, hogy elkerüljük a mesterséges ízesítőszereket. És 
persze tudjuk, hogy ez az eladási árunk kárára megy, hiszen 
messze nem kapunk vissza annyit, mint amennyit az elkészí-
tésébe belefektetünk, de megpróbálunk ezáltal is sokkal in-
kább a minőségre törekedni. 

Mit gondolsz mennyire erős a konkurencia? 
– A fentebbekhez visszanyúlván, és azokra hivatkoz-

ván azt kell, hogy mondjam, hogy, ami a befektetett erőt és 
energiát, valamint az anyagiakat illeti, a városban található 
konkurencia nem olyan túl erős. Azt látom, és tapasztalom, 
hogy kevésbé törekszenek arra, amire mi. Mivel mi kézműves 
fagylaltokat készítünk, az olasz ízvilág mentén haladván, az 
előbb felsoroltak mellett a szívünk-lelkünk is benne van, és 

az édességeknél ez pont ugyanolyan 
fontos, mint bármelyik másik fogás-
nál az étkezéskor.

Mennyire vagy elégedett a forga-
lommal, miért szereted ezt csinálni? 

– Tudni kell, hogy a miénk egy a `90-
es évekre visszanyúló családi vállalkozás, 
amelybe Szegeden kezdtünk bele, Szer-

vánszky László segítségével, a Virág Cukrász-
dában. Édesapám után én következtem, ezért én 

viszem a stafétát azóta, amióta ő már leginkább a 
korából kifolyólag nem tud foglalkozni olyan magas szin-

ten az üzlettel. Szóval már csak a hosszú évtizedekből ki-
indulva is pozitívan és elégedetten kell hozzáállnunk 

ehhez a dologhoz. Ami a forgalmat illeti, ezzel sem 
elégedhet meg az ember, pontosan úgy, mint aho-

gyan a meglévő tudással, és eszközökkel sem. A napi bevétel 
megvan, de törekszünk a fennálló helyzet ellenére is optimis-
ták maradni. Maximalista ember vagyok, szeretnék megfe-
lelni másoknak és ez iszonyatosan nehéz, de ennek ellenére 
azért szeretem ezt csinálni, mert éltet a napi szinten jelentke-
ző kihívás. Úgyhogy, amíg nem kényszerülök arra, hogy más 
utakat járjak, addig itt maradok, és itt küzdök, mert szeretem 
a közösséget.

Pósa Tamara
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Május 8-án, a Vöröskereszt napjával kezdődik a 
Vöröskereszt hete. A magyarkanizsai Vöröskereszt 
szervezet az idén is, mint már hosszú éveken át, ez 
alkalomból is megemlékezett erről a jeles hétről, és 
több rendezvényt szervezett ennek kapcsán. Sor-
rendben az első az irodalmi- és rajzpályázat záró 
akkordja, az eredményhirdetés és díjátadás.

Ennek előzménye az április folyamán kiírt pá-
lyázat a község általános iskolái számra A vér éle-
tet jelent címmel. A rajzok elkészítésénél bármilyen 
technikát lehetett használni, illetve az irodalmi al-
kotásokat vers vagy próza formában írhatták meg 
a diákok. A téma a véradás népszerűsítését, a segí-
tő szándékot, az ezzel járó pozitív életérzést, emel-
kedett hangulatot, illetve az egészséges életmódot szándékozott 
hangsúlyozni. Nem utolsósorban annak tudatosítását, hogy a vér-
adást semmi nem helyettesítheti! Hiszen ez köt össze legjobban 
bennünket embertársainkkal.

A VK titkára, Cseszkó Mónika elmondta, céljuk az volt, hogy 
megerősítsék a gyermekekben is a segítő szándékot, az abból faka 
együttműködés örömét, illetve, hogy az egészséges életszemlélet 
jelenjen meg az alkotásokban. A község általános iskoláiból, a Jo-
van Jovanović Zmaj intézményből, a Kárász Karolina valamint az 
Arany János Általános Iskolákból összesen 210 alkotás érkezett a 
pályázatra. A magyarkanizsai városháza előcsarnoka volt az alko-
tások kiállításának színhelye, amely így felhívta a belépők fi gyel-
mét arra, milyen humánus cselekedet a véradás, mert emberi éle-
teket menthetünk meg általa, és jelentőséget már a gyermekekben 
fel kell ébreszteni, éleszteni, majd tovább kell erősíteni, fejleszteni. 
A Vöröskereszt napjának előestéjén, illetve május 7-én, délután 
volt a kiállítás megnyitója, az eredményhirdetés és a díjátadás. 
A diákok, a pályaművek alkotói, írói, rajzolói és természetesen 
a pályázók tanítói, tanárai, valamint a diáktársak is megjelentek 
a rendezvényen. A megjelenteket Hodik Erzsébet, a VK községi 
elnöke üdvözölte, és méltetta a tanulók alkotásait, majd az első 
helyezettek felolvasták az írásbeli pályamunkájukat. A műsort a 
helyi Zeneiskola diákjainak fellépése tették hangulatosabbá, neve-
zetesen Sarnyai Daniella tanárnő növendékei. Az emléklapot és a 
díjakat a VK elnöke adta át a győzteseknek. A rajzolók, illetve kis 
képzőművészek rajzfelszereléseket, rajzeszközöket és játékokat 
kaptak, a legjobb „irodalmárok” pedig értékes könyvjutalomban 

részesültek. A Zmaj általános iskola médiacsoportjának munkája 
is nagyon sikeres volt, így ők is ajándékot kaptak. Ebben a műfaj-
ban csak ők pályáztak.

A díjazottak száma összesen 39. Név szerint a következők:
Irodalmi alkotások:
IV. osztály: Medgyesi Roland, Dávid Orsolya (Oromhegyes).
V. osztály: Balázs Kolos, Bajusz Péter (Oromhegyes), Gál 

Dorka (Magyarkanizsa).
VI. osztály: Dukai Kincső (Magyarkanizsa), Papp Izolda 

(Oromhegyes).
VII. osztály: Nagy Kristóf, Pósa Nimród, Bancsov Alex 

(Magyarkanizsa). Összesen 10 diák.
Képzőművészeti alkotások:
I. osztály: Szurok Noel (Orom), Bíró Hanna, Berényi Niko-

letta, Kolompár Katalina (Horgos), Bicskei Emma, Bata Ákos 
(Oromhegyes).

II. osztály: Nyilas Zsófi a, Vajda Anett (Orom), Beriša Sanela 
(Horgos), Krspogačin Dominik (MK), Sarnyai Dániel 2.d (MK).

III. osztály: Purgel Dávid, Marković Mateja (MK), Kenyeres 
Réka (Horgos), Bicskei Sándor (Oromhegyes), Nyári Szuzanna 
(Orom), Mondom Klementina (Kispiac).

IV. osztály: Bilicki Réka (Oromhegyes), Sáfrány Barbara, 
Sivić Jasmina, Đukatan Raba (Horgos).

V. osztály: Bošnjak Martin (Horgos), Vajda Blanka, Balázs 
Kolos, Rózsa Heléna (Oromhegyes), Juhász Ivett (Orom), Var-
ga Nagy Gábor (Mk).

VI. osztály: Kovács Aleksandra (Oromhegyes). Összesen 28 
rajzoló. A zsűri ügyelt arra, hogy a rajzoknál az 
injekciós tűket, az egészségügyi eszközöket és a 
baleseteket ábrázoló alkotásokat ne rangsorolja.

Videomunkáért díjazott a Zmaj iskola média-
csoportja. Mindannyiuknak gratulálunk. A kiállí-
tás a hét folyamán megtekinthető!

A magyarkanizsai Vöröskereszt másik nagy ak-
ciója idén is, mint már annyi éve, hogy a szervezet 
hete alkalmából ünnepélyes keretek között avatja 
taggá a község első osztályos kisdiákjait más-más 
napokon. A fogadalomtételkor a kicsik megígérik, 
hogy vigyáznak a saját és mások egészségére, tes-
ti épségére, és aktívan részt vesznek a szervezet 
tevékenységében. Idén is a VK jelenével ellátott 
vászonzacskóban személyi higiéniai eszközöket 
kaptak. Teleki M.

Fotó: Baráth Szabolcs

A vér életet jelent
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M Ű S O R T E R V
2018. május 17., csütörtök

12 óráig folyamatosan Magyarkani-
zsai Körkép – Kanjiška panorama
és Kávészünet-közéleti magazinmű-
sor felváltva, egymás után
17 órakor: NÉZŐPONT – közéleti 
magazinműsor
17,30: ÉVGYŰRŰK – válogatás az 
Info TV régi műsoraiból

2018. május 18., péntek
10 órakor: Kóruspódium – a vajdasági 
magyar kórusok találkozója (2. rész)
15 órakor: Heti közélet – a szegedi 
TiszapART TV magazinműsora
17 órakor: Kóruspódium – a vajdasági 
magyar kórusok találkozója (2. rész)
19 órakor: SZÓ-TÉR magazinműsor

2018. május 19., szombat
10 órakor: U našem ataru – poljopriv-
redna emisija / Mezőgazdasági műsor
17 órakor: NÉZŐPONT – közéleti 
magazinműsor
19.30 órakor: Magyarkanizsai Kör-
kép – Kanjiška panorama (ism.)

2018. május 20., vasárnap
10 órakor: Kóruspódium – a vajdasági 
magyar kórusok találkozója (1. rész)
12 órakor: Vasárnapi muzsikaszó
17 órakor: Kóruspódium – a vajdasági 
magyar kórusok találkozója (2. rész)
19.30 órakor: Magyarkanizsai Kör-
kép – Kanjiška panorama (ism.)

2018. május 21., hétfő
10 óra: U našem ataru – poljoprivred-
na emisija / Mezőgazdasági műsor
17 óra: NÉZŐPONT – közéleti ma-
gazinműsor

2018. május 22., kedd
10 órakor: Versmondó verseny a Jó-
zsef Attila Könyvtárban
15 órakor: Heti közélet – a szegedi 
TiszapART TV magazinműsora (is-
métlés)
17 órakor: Versmondó verseny a Jó-
zsef Attila Könyvtárban

2018. május 23., szerda
10 órakor: NÉZŐPONT – közéleti 
magazinműsor
16 órától másnap 12 óráig folyamato-
san Magyarkanizsai Körkép – Kanjiš-
ka panorama és Kávészünet-közéleti 
magazinműsor felváltva, egymás után

Az ünnepség mint mindig, az in-
tézmény udvarán kezdődött. Az iskola 
névadójának mellszobra mellett a vendé-
geket valamint az iskola diákjait és pe-
dagógusait elsőként Szekeres Valentin 
igazgató köszöntötte, aki az utóbbi egy 
év jelentős iskolai fejlesztéseit emelte ki.

– Azok, akik ma eljöttek velünk ünne-
pelni, szinte kivétel nélkül tettek valamit 
azért, hogy az iskolai fejlesztések az el-
múlt egy éves időszakban se álljanak le. A 
Tartományi Oktatási Titkárság jóvoltából 
tavaly egy új tornaterem köszöntötte isko-
lánk tanulóit és dolgozóit, a nyári szünet-
ben pedig szintén egy nagy beruházás fog 
megvalósulni. Az udvari bejárat és az azt 
körülölelő folyosó és 
előtér hatalmas üveg-
tábla ablakai lesznek 
kicserélve, ami a szak-
emberek szerint akár 
30 százalékos ener-
giamegtakarítást is je-
lenthet majd intézmé-
nyünknek. Az oktatási 
feltételek javulásával 
párhuzamosan az ok-
tatói-nevelői munka is 
egyre eredményesebb, 
diákjaink szép sikere-
ket érnek el a hazai és 
nemzetközi versenye-
ken, diákszínjátszóink pedig mindenütt 
remekelnek, bárhol is lépnek színpadra. 

Az iskola igazgatója után Nyilas Le-
onov Anita, a Magyar Nemzeti Tanács 
alelnöke és Kávai Szabolcs, a Községi 
Tanács közoktatással megbízott tagja 
szólt az egybegyűltekhez. Mindketten 
hangsúlyozottan foglalkoztak a kiváló 
pedagógusi teljesítményekkel és a diák-
sikerekkel is, amelyek csak együtt, egy-
más függvényében tudnak kiteljesedni. 

A horgosi iskola és a szabadkai Ma-
gyar Tannyelvű Tanítóképző Kar közötti 
tartós együttműködés egy korábbi közös 
IPA-projekt révén alakult ki és azóta is 
töretlen, emelte ki Námesztovszki Zsolt, 
az MTTK dékánhelyettese.

– Régóta tart már ez a szakmai kap-
csolat intézményünk és a horgosi iskola 

között. 2012-ben és 2013-ban a Szegedi 
Tudományegyetem és az MTTK közös, 
a hátrányos helyzetű gyerekek felzár-
kóztatására irányuló projektjét a horgo-
si általános iskolában keltettük életre.  
Nem csak próbáltuk, nagy sikerrel el is 
végeztük a hátrányos helyzetű tanulók 
felzárkóztatását. A munkába  saját egye-
temistáinkat és pedagógusainkat kap-
csoltuk be. Sajnos a projekt futamideje 
lejárt, ilyen formában nem tudjuk foly-
tatni tovább, pedig szükség lenne rá, de 
más formában, mondjuk a pedagógus-
képzés terén például továbbra is szoros a 
kapcsolatunk a horgosi iskolával. 

A diákok alkalmi 
műsorát követően az 
ünnepség a Művelődé-
si Házban folytatódott, 
ahol kiosztották a ju-
talmakat az iskola jubi-
láló dolgozóinak. Tá-
borosi Győző testne-
velőtanár, aki minden 
eddigi munkanapját 
ebben az intézmény-
ben töltötte, két dolog 
miatt is örülhetett: a 
tornateremnek és a 30 
éves munkásságáért 
járó elismerésnek. 

– Harminc év nem 
kevés, ennyi idő alatt az ember sok szé-
pet, de kevésbé szépet is megér, bár ál-
talában a szép dolgok maradnak meg az 
emlékezetében. Ami élteti az embert, az 
a gyerekek szemében a fény, az öröm, 
az, amikor húsz, harminc év után, akár 
az utca másik oldaláról is megemelik a 
kezüket és köszöntik az embert. Ez alap-
ján mégis csak el lehet könyvelni, hogy 
valamikor valamit jól csináltunk. 1987-
ben kezdtem el dolgozni, azóta minden 
nap itt vagyok, betegszabadságon is az 
idén voltam először – mondta büszkén a 
horgosiak kedvenc tornatanára. 

A horgosi általános iskolások látvá-
nyos művelődési műsora után az isko-
lanapi rendezvény állófogadással ért 
véget. 

Bödő Sándor

Iskolanapot ünnepelt a horgosi 
Kárász Karolina Általános Iskola

– A szünidőben újabb felújítások kezdődnek 
a horgosi iskolaépületben –
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Hiszem, és talán nem szükséges különösebben hangsú-
lyoznom azt, hogy mi emberek a körülöttünk lévő teremtett 
világot és jelenségeit alapvetően „emberszerűen” szemléljük. 
Kicsit pontosítva: belevetítjük, és ilyetén mindenben meg-
látjuk magunkat. Azaz közvetlen környezetünkről a magunk 
képére alkotunk fogalmakat, mert az ember a világ kicsiben 
és, mint isteni képmás a Világmindenség harmóniáját magá-
ba foglalva tükrözi azt. A geomantikus és harmonikus építé-
szet jellemzőiről írva korábban már rámutattam arra is, hogy 
az emberhez mért házak létrehozásában mennyire foglalt el 
fontos szerepet az emberi testrészekből levezetett méretezés 
úgy, mint a hüvelyk, a láb, az öl stb. 

Az emberien épített, az ember test felépítése és tulajdon-
ságaihoz való hasonlatosságot, amit antropomorfi zmusnak 
neveznek az építészetben ősrégi jellemző. Az antroposz gö-
rögül embert, morfosz pedig alakot jelent. Ezek szerint az 
épületeket az emberi test másolatának tartották. Így teszem 
azt a Vasztu Purusha négyszögbe zárt embere képezi az in-
diai térrendezés alapját. A kereszthajós keresztény középkori 
templomok a széttárt kezű Krisztus-emberre lettek model-
lezve. Ugyanezt képviseli a jeruzsálemi templom felépíté-
se is. Ehhez képest az afrikai dogonok házaikon keresztül 
egyenesen a szent nászt ábrázolták: egy hátán fekvő nőt és 
föléje boruló kedvesét. Számunkra persze sokkal közérthe-
tőbb Makovecz Imre (1935–2011) a magyarországi szerves 
építészet nagymesterének antropomorf architektúrája, aki a 
magyarság építésszavaiból, mint a lábazat, a faltest, az ab-
lakszem, az ablak- és kapuszárny, az oszlop-törzs és kar, a 
ház-homlok, az üstök, a tető-konty, a taréj, a házgerinc stb. 
állította össze épületlényeit. Tette mindezt a magyar népi 
építészet hagyománya és öröksége alapján, mintegy abból 
kikövetkeztetve, művészi alkotó módján átköltve. Az embe-
ri fi ziognómia ugyanakkor népi építészetünkben nem csak a 
régió, a táj- és népjellegek homlokzat-formáló szerepében 
domborodott ki, hanem magában a tradicionális három-osz-
tatú parasztházban és fontosabb melléképületeiben is. A ház 
utcai- tehát ünnepi homlokzata mögötti tisztaszoba felelt 
meg például a fejnek, két ablakszemével egyetembe (vesd 
össze az emberi fej horizontális metszetével). A középső rész 
a pitvarral és a szabadkéményes konyhával nem volt más, 
mint a ház szíve, itt lobogott a mindent éltető tűz, és a sza-
badkéményen keresztül a családi fészek a tágabb világegye-
temre való rálátás intuitív lehetőségét nyújtotta. A ház har-
madik része, egyfelől kamra esetében a gyomrot, másfelől a 
második szoba esetében a családi élet és szaporodás megtes-
tesítőjeként említhetjük meg. A leegyszerűsített fekvő em-
bert megidéző alaprajzot végül a lábak, azaz a közlekedést 
szolgáló lovak, azaz istálló zárta le, melyet hagyományosan 
mindenkor a lakóház közvetlen folytatásában építettek fel. 
Mindez mellett a magyar háznak volt férfi  és női oldala, amit 
mind függőleges, mind pedig vízszintes síkon tetten érhe-
tünk. Külseje a férfi t, bensője a nőt minősítette. Ha jobban 
belegondolok, az antropomorf felépítésű ház homlokzata a 

rend és harmónia felfogását, a házalaprajz viszont a családi 
ház tökéletes működését modellezi. A ház ebből kifolyólag 
mindenkor egy megépített karaktert formáz meg. 

Az építészeti antropomorfi zmus sokrétű és csaknem örök-
ké jelenlévő jelenség, amely a kulturális, a történelmi és 
társadalmi kontextusból ered és attól nem választható el. Az 
„ember-alakúságon” keresztül az ember újra- és újra megpró-
bálja korról korra változó önképét fel- és megépíteni, ezzel is 
magyarázva világhoz, önmagához, embertestvéreihez és kör-
nyezetéhez való viszonyát. Eddigi építészeti alkotásaimban 
az antropomorfi zmust több alkalommal sikerült kifejeznem, 
így az újrafogalmazott „harmadik szemes” arcot valamint az 
angyali lényt a Gere-féle szállásházban (2006–7), az „Asz-
szony kőkapuját” pedig a kanizsai főtéren lévő Új-Cnesa ház 
beszédes képében (2006–2009). Írásom illusztrálásául most 
mégis egy olyan 1997-es háztervet mutatok be, amely ép-
penséggel a fennen emlegetett dogonok antropomorfi zmusát 
vette mintájául. Az egyszerű belső terű ház a „kevesebb-
több” elvével kiképezett atmoszférájában a nappali földbe 
süllyesztett „pásztorülésének” hangsúlyos központi szerepét 
a monumentális tűzhely fölötti fény-udvar határozza meg – 
mely mindenki előtt nyilvánvalóvá teszi, hogy itt található 
ház szíve. Ebben az esetben a tűzhely mögötti konyha képvi-
seli a fejet, a bejárati- illetve munkaszobai traktusok a karo-
kat és végül a bejárati tornác a lábakat…

Valkay Zoltán

Geomantikus és harmonikus építészet – 
Antropomorfi zmus, azaz „emberre szabott házak”
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Kelecsényi László Haláltündér című drámakötetének be-
mutatóját tartották múlt csütörtökön Magyarkanizsán, a József 
Attila Könyvtár Koncz István-termében. Noha a szerző nem 
tartja magát drámaírónak, mégis a mai magyar drámairodalom 
egyik legismertebb alkotója. Írt színdarabot Edit Piafról, Kará-
dy Katalinról és Tolnay Kláriról is. A bemutatott könyv három 
drámája a férfi -nő kapcsolatokat boncolgatja. 

A szerzővel vendéglátóként, Bicskei Zoltán fi lmrendező 
beszélgetett. Kelecsényi könyvének címe, a Haláltündér a vi-
lág kétarcúságát fejezi ki, miszerint nincsenek tisztán jók és 
igazán rosszak – mondja egyebek mellett Kelecsényi László 
fi lmesztéta és drámaíró.  

– Igazából nem vagyok 
drámaíró. A könyvben lévő 
darabok szinte a véletlen mű-
vei. Valamikor a magyarorszá-
gi rendszerváltás idején írtam 
egy drámát, de nem aratott si-
kert, eltettem, meg is feledkez-
tem róla. Időközben megren-
delést kaptam három dráma 
megírására, amelyek eljátszá-
sára adottak voltak a megfe-
lelő színésznők. Így született 
meg az Edit Piafról, Karádyról 
és Tolnay Kláriról írt darabom. Ezzel párhuzamosan egy még 
fi atal, de nem túl ismert színésznő is provokált azzal, hogy ír-
jak neki egy darabot, amelyben rossz lányt játszik, mert már 
unja, hogy mindig jó kislány szerepeket kap. Eszembe jutott 
az eltett darab, elővettem és megszületett a Haláltündér, ami 
botrányos férfi -nő kapcsolatokról szól, és a mai, zaklatásokkal 
teli világban igen aktuális is.  

Kelecsényi László kiváló forgatókönyv-író hírében áll. 
Mindeddig úgy tudtuk, hogy nevéhez kötődik a Megáll az idő 
című sikerfi lm forgatókönyve is.  

– Ez sajnos tévedés. Én annak a fi lmnek a dramaturgja vol-
tam, de egy bizonyos adattárba véletlenül úgy írták be, hogy én 
írtam a forgatókönyvét, pedig az a barátom, Bereményi Géza 
munkája volt. Most már így hagyom, hisz az a fi lm egy kul-
tuszfi lm és öröm vállalni, még ha tévedés is, de mindig kihang-
súlyozom, hogy tévedésről van szó. Egyébként írtam már for-
gatókönyvet, többet is, amelyekből nem lett fi lm. A könyvben 
lévő drámákból is lehetne fi lmet csinálni, hisz ha kézbe veszi 
az ember azt látja, hogy pingpong-szerű dialógusok vannak 
benne, nincsenek hosszú monológok. A szereplők csatáznak, 
vitáznak, rögtön válaszolnak egymásnak. Régen írtam forgató-
könyveket és most sem képekben gondolkodom amikor írok, 
hanem drámai helyzetekben és jól mondható párbeszédekben. 
Szerintem ez a legfontosabb. Szépírói munkásságom is van, 
épp a hatodik könyvem megjelenését várom, de nem szere-
tek kapott anyagból írni. Igaz, megcáfolják ezt a színésznők-
ről szóló drámáim, de náluk volt életanyag, lehetett kutatni, 
keresgélni az addig kevésbé ismert, mégis fontos részletek 
után. Talán egy betegség vagy fertőzés nálam, hogy állandó-
an művészemberekről írok drámát, de egy fémesztergályosról 
egyszerűen nem tudok, bár azt sem tudom, vannak-e még fé-

mesztergályosok.  A magyar irodalmi élet úgy működik, hogy 
nincsenek igazán jó szerkesztők és dramaturgok sem, állítja 
Kelecsényi.

– Ezeket a szakmákat megszüntették, munkahely nélkül 
maradtak, ezért azoknak, akik ezt tudták csinálni, még a ked-
vük is elment tőle. Én igyekszem mindig a saját dramaturgom 
lenni. Lehet, hogy ez nem jó, de minden szövegemet, írász-
szövetemet úgy nézem, hogy miután leírtam, másnap vagy 
még aznap átnézzem, újrajavítsam és megpróbáljam idegen 
szemmel látni. Egy legutóbbi példa: van egy regényem, amit 
jó fél évvel ezelőtt írtam. A minap elővettem, átnéztem és csak 

annyit tudtam mondani, hogy 
Úristen, ezen még rengeteg 
munka van!   

A Kelecsényi-estre a Re-
gionális Kreatív Műhely 
és a József Attila Könyvtár 
közös szervezésében került 
sor. Erdélyi Tóth Edit, a 
Regionális Kreatív Műhely 
igazgatója nagyra értékeli a 
két intézmény közös szerve-
zőmunkáját.  

– Több ízben rendeztünk 
már közös esteket, bemutató-

kat a könyvtárral, sikerükön felbuzdulva folytatjuk tovább ezt 
az együttműködést. Ma az a Kelecsényi László a vendégünk, 
aki már többször vendégeskedett Magyarkanizsán. Korábban 
Gothár Péter Megáll az idő fi lmje kapcsán fi lmesztétaként 
járt nálunk, de egy könyvét már előtte is bemutattuk az Art ká-
vézóban. A közös szervezés ráadásul olcsóbb is, így könnyeb-
ben tudunk elhozni Magyarkanizsára nevesebb alkotókat is.   

Az est vendége, Orbán Bori, a Maxline Brand Színház 
énekes előadóművésze, az Edit Piafról szóló darab címszerep-
lője volt, akinek előadásában a legendás francia sanzonénekes-
nő dalai csendültek fel. 

– Kelecsényi László Edit Piaf gyerekkoráról írta a drámát, a 
történet kiskorától kíséri végig egészen felfedezéséig , azaz 18 
éves koráig. Persze nem csak énekelnem kellett a drámában, 
hanem meg is kellett személyesítenem a már gyermekkorá-
ban is hányatott sorsú énekesnőt. Ez egyrészt könnyű, más-
részt igen nehéz feladat volt. Jó érzés gyermeket játszani, de 
nagyon oda kell fi gyelni, hogy őszinte legyen minden egyes 
mondat, mert hát a gyerekek a legőszintébbek. Ezt kellett meg-
próbálnom hitelesen visszaadni. Nehézsége abban volt, hogy 
elég sok élethelyzetet kellett átélnem a darabban, hiszen Edit 
Piaf az utcán és bordélyházban nevelkedett, az ott lévő lányok 
pátyolgatták egyféle pótanyaként a jó hangú kislányt. Egy idő-
re meg is vakult. Ezek mind hozzájárultak ahhoz, hogy ilyen 
nagyszerű előadóművész lett és olyan érzelmeket tudott kivál-
tani a dalaival, amelyeket valamennyien ismerünk.

Közülük ötöt el is énekelt a hallgatóságnak a fi atal művész-
nő, de részleteket is olvasott fel Kelecsényi drámáiból. 

A bemutatott könyvben a címadó Haláltündér mellett még 
két, családi és szerelmi kapcsolatokkal foglalkozó dráma, a 
Kettős vereség és a Tisztítótűz is helyet kapott.

Bödő Sándor

Haláltündér
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Birkózás
Országos bajnok a Potisje
A Moholon rendezett U15-ös korosz-

tályú országos birkózó bajnokságon 24 
klub 113 versenyzője vett részt, köztük 
a magyarkanizsai Potisje birkózói akik 
összesen öt érmet szereztek, míg csapat-
versenyben az első helyen végezve meg-
nyerték az országos bajnoki címet. 

Első helyezést ért el Berec Dávid (48 
kg) és Molnár Ferenc (62 kg),  harmadik 
lett Lakatos Dávid (44 kg), Rekecki Bo-
tond (44 kg) és Pósa Nimród (52 kg). 

A csapatverseny élcsoportja: 1. Potis-
je 105, 2. Soko (Zombor) 95, 3. Partizan 
(Mohol) 95 pont stb.   

Atlétika
Marina Živković és Ognjen 
Miladinov országos bajnok 
A Mitrovicán rendezett országos több 

próba bajnokságon sikeresen szerepeltek 
a magyarkanizsai Partizan atlétái, akik két 
első és egy negyedik helyezést értek el.

Hétpróbában a serdülő lányok korosz-
tályában első helyen végzett és országos 
bajnoki címet szerzett Marina Živković 
4858 ponttal új országos csúccsal. 

Részletes eredményei: 100 méteres sík-
futásban 14,66 másodperc, magasugrás-
ban 1,61 méter, súlylökésben 11,65 méter, 
200 méteres síkfutásban 27,77 másodperc, 
távolugrásban 5,23 méter, gerelyhajítás-
ban 34,60 méter, 800 méteres síkfutásban 
2:25,51 perc. 

Három próbában a fi atal pionírok kor-
osztályában első helyen végzett és orszá-
gos bajnoki címet szerzett Ognjen Miladi-
nov 2256 ponttal. 

Részletes eredményei: 60 méteres sík-
futásban 8,08 másodperc, távolugrásban 
5,00 méter, súlylökésben 9,83 méter. 

Öt próbában a pionírok korosztályá-
ban negyedik helyet szerzett Pavle Sorajić 
2367 ponttal. Részletes eredményei: 100 
méteres síkfutásban 12,64 másodperc, tá-
volugrásban 4,26 méter, súlylökésben 9,64 
méter, magasugrásban 1,55 méter, 800 
méteres síkfutásban 2:30,42 perc.  

Asztalitenisz
II. liga, észak, 20. forduló
Magyarkanizsa: Kanizsa-Obilić (Tö-

rökkanizsa) 3:4
Részeredmények: Nagy Némedi-Na-

umov 3:1, Ivanović-Svjetlanović 0:3, 
Sordje-Božanin 3:0, Sordje/Nagy Néme-
di-Z. Čonić/Naumov 1:3, Nagy Némedi-
Svjetlanović 0:3, Sordje-Naumov 3:0, 
Ivanović-Z. Čonić 0:3

Nagy küzdelem után, minimális ve-
reséget szenvedett a Kanizsa csapata az 
esélyesebb, a táblázat második helyén 
álló Obilić csapatától. 

Kézilabda 
Vajdaság Kézilabda Szövetség szer-

vezésében rendezett Szuper liga kézi-
labda bajnokságon az utánpótlás korosz-
tályú U12-es fi ú csapatok Prigrevican 
rendezett hetedik tornáján a Kanizsa 
csapata két mérkőzésen lépett pályára. 
Eredmények, Nova Pazova-Kanizsa 
18:10, Lavovi-Kanizsa 32:8. Ezzel a tor-
nával befejeződött Vajdaság bajnoksága, 
melyben a bajnoki címet a Vrbas csapata 
nyerte meg 22 ponttal, a Kanizsa nyolca-
dik a táblázaton 2 ponttal.

Labdarúgás
Vajdaság kupa negyeddöntő, Adorján: 

Tisza-Odžaci 4:8
Vajdasági liga, észak,

26. forduló
Szilberek: BSK-Tisza (Adorján) 2:1
A Tisza második a táblázaton 52 ponttal. 

Szabadkai liga, 26. forduló
Horgos 1911-Njegoš (Bácsfeketehegy) 

0:3 A Horgos 1911 tizenötödik a tábláza-
ton 16 ponttal. 
Tisza menti liga, 22. forduló

Gyála: Graničar-Šampion (Orom) 3:1, 
Martonos: Jedinstvo-Sloga (Tiszaszent-
miklós) 0:6 A táblázaton tizedik a Šampi-
on 24 ponttal, tizenharmadik a Jedinstvo 
14 ponttal. 

Női labdarúgó I. liga, 
Harmadik a Kanizsa

A 14. forduló lejátszásával, amelyben 
a Kanizsa csapata szabad volt befeje-
ződött a bajnokság. A bajnoki címet a 
kragujevaci Šumadija szerezte meg, míg 
az újonc Kanizsa remek teljesítményt 
nyújtva a harmadik helyen végzett.

A Potisje birkózói Moholon

Újhelyi Sándor edző a dobogó első helyén

Marina Živković országos bajnok középen

Marina Živković magasugrásban 161 felett
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A végső sorrend: 1. Šumadija (10 győze-
lem, 2 vereség, 45:10-es gólarány) 30 pont, 
2. Radnički 22, 3. Kanizsa (5 győzelem, 2 
döntetlen, 5 vereség, 21:28-as gólarány) 17 
pont, 4. Mačva 15, 5. Lavice Dubočica 14, 
6. Karađorđe 11, 7. Polet 10 pont.  

Női labdarúgó utánpótlás 
liga, északi csoport

A Kanizsa eredményei. 17. forduló, 
Újvidék: Vojvodina-Kanizsa  3:0, 18. 
forduló: Magyarkanizsa: Kanizsa-Polet 
(Szivác) 0:2, 20. forduló, Magyarkanizsa: 
Kanizsa-Spartacus (Szabadka) 1:5 

Kisfoci
Veterán liga, 5. forduló

Négy csapat részvételével megkez-
dődött a tavaszi idény. Eredmények: 
Neofarm-Keramika 2:3, Potisje Rt.-NK 
Inženjering 2:3

A sorrend: 1. NK Inženjering 15, 2. 
Potisje Rt. 9, 3. Neofarm 3, 4. Keramika 
3 pont. 

Cselgáncs
Nagy Balázs országos bajnok

A Belgrádban rendezett országos 
cselgáncs bajnokságon az ifjúsági kor-
osztályban Nagy Balázs a Kanizsa Judo 
klub versenyzője az 55 kilós súlycso-
portban, amelyben 10 versenyző indult, 
kitűnő teljesítményt nyújtva végzett az 
első helyen és megszerezte az országos 
bajnoki címet. Nagy Balázs az országos 
bajnokságon való részvételi jogot, mint 
Vajdaság tartomány bajnoka érdemelte 
ki, edzőinek Munir Šabotićnak és Samu 
Vanja-nak köszönve kitűnően felkészülve 
és remek formában érkezett az országos 
bajnokságra. Nagy Balázs a legnehezebb 
győzelmét az elődöntőben Đorđe Rado-
vić a belgrádi Sveti Đorđe Judo klub tagja 
ellen aratta, míg a döntőben tíz másod-

perc alatt iponnal győzött Andrija Aleksić 
a pozsareváci Bambi Judo klub verseny-
zője ellen. L. E.

Dél-Balatoni Régiós 
helyezettek 

A Magyar Kyokushin Karate Stí-
lusszervezet Tabon 2018. április 28-án 
megrendezte az első DÉL BALATON 
RÉGIÓS GÁZ KUPA, Hoku Sei Shibu 
meghívásos nemzetközi Knock Down 
Kyokushin Bajnokságot. A horgosi Kyo-
kushin Karate – Oyama Dojo Centerből 
ezúttal két versenyző mérettette meg tu-
dásszintjét.

Ezen a jeles versenyen Ausztriából, 
Csehországból, Horvátországból, Szlo-
vákiából, Szerbiából és Magyarországról 
183 versenyző vett részt, a nézőkkel meg-
telt Takáts Gyula Általános Iskola Sport-
csarnokában. 

Délvidékről a két horgosi felnőtt ver-
senyző eredményei, amit kemény C ka-
tegóriás küzdelmekkel értek el: Ágoston 
Nikola (8. kyu) II. helyezett; Barát Laura 
(10. kyu) III. helyezett lett. Sensei Nagy-
györgy Zoltán (4. dan) versenybíró és 
csapatvezető volt. A három tagú csapatot 
negyedikként elkísérte Jurcsák Hajnalka 
műkedvelő is.

Végül Vajdaság szakképviselő-meste-
rének a sajtókommentárja:

– E nemzetközi eseménynek részünk-
ről a végeredménye 70%-os teljesítmény, 
amely egyértelműen jónak minősíthe-
tő. Elmondható, hogy a Nikola a nálánál 
sokkal nehezebb versenyzőkkel küzdött, 
és végül mégis jól sikerült. Itthon az idő-
sebb ellenfelekkel való rendszeres kemény 
edzéseik ilyenkor meghozzák a várt ered-
ményeket. A versenyt követően SHIHAN 

Halász Károly elmondta, hogy a jövőben 
feltétlen meg kíván bennünket látogatni 
Horgoson, és kihangsúlyozta, hogy a Ma-
jor Zsuzsannának (4. kyu) mielőbb gyer-
mekcsoportot kellene vezetnie, amely az 
utánpótlást képezné. Érdeklődött, hogy 
valaki óhajt-e a Velencei Nyári Nemzetkö-
zi Edzőtáborba menni, melyet majd ismét 
a Messinaból érkező SHIHAN Wakiuchi 
Tsutomu 7. dan-os mester fog vezetni. 
Közben május 26-án Kiskunhalason lenne 
a meghívásos 8. Tadashi Kupa, majd meg-
hívás érkezett Bécsbe is, június 3-ra a Nyílt 
Osztrák Bajnokságra. Sajnos a meglévő 5 
tagunkból ismét ketten Budapestre költöz-
nek. Így a falunk egyre jobban kiürül, és 
most versenyzőhiányban szenvedünk!

SENSEI Nagygyörgy Zoltán

Sakkhírek
Május 13-án megkezdődött az idei 

Szabadkai sakkliga 9 csapat részvételével. 
Az első fordulót sikeresen vette a kanizsai 
Potisje, idegenben 4:2-re legyőzte a Gu-
narast. Egyéni eredmények: Martinović 
Predrag-Kiss Rudolf remi, Milodanović 
Stanislav-Mrzić Branko remi, Vučić Mi-
loš-Bicskei Mihály 0:1, Kuriđza Danilo-
Pósa Dániel 0:1, Aleksić Milenko-Pilisi 
Lukács 1:0, Marinković Bogdan-Ábel 
István 0:1. A forduló többi eredménye: 
Bačka II. (Pacsér)-HAŠK-Zrinjski (Sza-
badka) 3:3, Pannónia-Zenta II. 6:0, Egy-
ség (Kishegyes)-Spartak II. (Szabadka) 
3,5:2,5, a Felsőhegy szabad volt. A 2. 
fordulóban május 20-án a Potisje hazai pá-
lyán a pacséri Bačka II. csapatát fogadja.

Május 12-én került sor Magyarkanizsán 
a sakk-klubban a Potisje-Felsőhegy barát-
ságos mérkőzésre 8 táblán, melyet a hazai 
csapat nyert meg nagyarányban 6,5:1-5-
re. A visszavágóra Felsőhegyen kerül sor 
szeptember elején, az összesített győztes 
két meccs alapján nyeri meg a Potisje ku-
pát. Május 2-án került sor a magyarkani-
zsai sakk-klubban a hagyományos Majális 
sakkverseny 10 résztvevővel. A duplakö-
rös gyorslépéses verseny végeredménye: 
Farkas Tibor 18, Tóth Kázmér 14, Mrzić 
Branko 13, Riđički Nenad 9, Maráci And-
rás, Pilisi Lukács 8, Tomin Kristifor 7,5, 
Uverić Nebojša 6,5, Jevtović Slobodan 
3,5, Farkas Máté 2,5 pont. A március 30-
án megtartott ifjúsági Majális versenyen 
8-an vettek részt, a végeredmény: Sziro-
vicza Alex 7, Mamuzsity Áron 6, Patarica 
Attila 5, Fehér Balázs, Újházi Dániel 3, 
Körmöci Balázs 2, Bata Erik, Šomođvarac 
David 1 pont.

F-sJobbról Nagy Balázs, balról edzője Samu Vanja
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A május elsejei ünnepek miatt kicsit később foglalkozunk 
a Tandari Szállás szabadidő központban egy nappal korábban 
megtartott főzőversennyel, ami azonban reményeink szerint 
semmit sem von le annak értékéből, mert egy igazán jól sike-
rült, szép rendezvény volt. 

A keresztapaságot – a Tandari Tanya tulajdonosának és 
munkatársainak javaslatára – Kenyeres Dénes vállalta fel. 
A martonosi szakácsmestert már határon túl is jól ismerik, 
hisz ahol megjelenik, másoknak egyel kevesebb esélye jut az 
éremszerzésre. 

– Ezt a napot a majális bevezetőjének képzeltük el, a há-
zigazdák javasolták, hogy hozzám kapcsolódóan nevezzük 
el Kenyeres-napnak. Szerintük annyit letettem már a Tandari 
Szállás asztalára, hogy megérdemlem, hogy a rendezvény 
az én vezetéknevemet viselje. Valamit valamiért, tényleg 
szép gesztus volt ez részükről. Tény, hogy sok sikert értem 
már el a hazai és külföldi versenyeken, amelyeknek mind 
egyformán örülök, de minden alkalommal többet és jobbat 
szeretnék nyújtani, mint korábban. Teli vagyok ismerősök-
kel az egész Kárpát-medencében, ebből eredően mindenho-
va eljárok a főzőversenyekre a csapatommal, onnan pedig, 
ahol megjelenünk, általában el is hozunk valamilyen díjat. 
Az idei versenyek közül megemlíteném a februári muzslyai 
töpörtyűfesztivált, ahonnan két második helyet hoztam haza, 

a túrkevei nemzetközi 
böllérfesztivál eredménye 
egy különdíj lett, a mart-
fűi kolbászfesztiválon pe-
dig egy harmadik és két 
második helyet sikerült 
megkaparintanom. Rit-
kán, de előfordul olyan 
is, hogy érem nélkül térek 
haza. Ilyen volt a nemrégi 
eszéki regionális halpapri-
kás-főző verseny, ahol az 
58 résztvevő közül a 13. 
lettem. A zsűri értékelése 
szerint csak azért nem ér-
tem el dobogós eredményt, mert borsot is tettem a halpap-
rikásba. Nálunk ez a szokás, ott viszont nem, a zsűri pedig 
elsősorban az ottani ízeket tudta értékelni. Kárpótlásul meg-
hívtak a májusi horvát kupára, ami igen értékelendő dolog, 
mert csak keveseknek adatik meg a határon túlról – hallottuk 
Kenyeres Dénestől.  

– Előre több mint harminc csapat je-
lezte részvételét ezen a főzőversenyen, 
ehhez képest csak mintegy 25 látott hoz-
zá a főzéshez.

– Igen, mert sok embernek az április 
30-a még munkanap, azok ugye nem jö-
hettek el. Itt van viszont a martfűi csapat 
Magyarországról, aztán a felsőhegyiek, 
tiszaszentmiklósiak, újvidékiek, turijai-
ak, szenttamásiak, feketetóiak, zentagu-
narasiak, és persze akadnak résztvevők 
Martonosról és a környező településekről 
is. 

– A versenyen főzni és sütni is lehet 
minden megköztés nélkül.

Valamit valamiért: 
Kenyeres-nap a Tandari Tanyán

– A rendezvény keresztapja Kenyeres Dénes, az ismert 
és igen sikeres martonosi szakácsmester volt –
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A rangos nemzetközi zsűri sora-
iban ott volt a tiszaföldvári Erdős 
Hanna, olimpiai- és világbajnok cuk-
rász és szakács is, akivel az esemény 
kezdetén beszélgettünk. 

– A zsűriző kollégákkal egyelő-
re csak körbe járjuk a főzőhelyeket, 

próbálunk beszélgetni az emberekkel, 
belekukucskálni a bográcsokba, illet-
ve a süteményes dobozokba, hogy 
legyen valami előképünk arról, mik 
várnak ránk a zsűrizés alatt. 

Ahogy az általában lenni szokott, a 
zsűrinek ezúttal sem volt könnyű dol-
ga, végül azonban dönteni tudott és 
mindenki elégedetten, jókedvűen, új 
ismerősökkel és barátokkal gazdagod-

va tért haza a mindenképpen sike-
resnek mondható I. Kenyeres-nap-
ról, amelynek reményeink szerint 
jövőre következik a folytatása is. 

Szöveg és fotók: Bödő Sándor

– Mindenki azt készít a kategórián 
belül, amit jónak lát. Lehetnek sültek 
rostélyon vagy nyárson, bográcsos 
ételek a babgulyástól a borjúállásig 

minden, van kalács és sütemény vala-
mint pálinka kategóriánk is, mindenki 
abban méretteti meg magát, amelyik-
ben akarja. Természetesen díjazzuk a 
legszebben kialakított főzőhelyet is. 
A legérdekesebbnek a magyarkanizsai 
Holker csapatának ötlete tűnik, akik 
egyazon nyárson forgatják a nyulakat 
és libákat. Ilyet még én sem láttam, 
remélem jól sikerül a próbálkozásuk. 

– A Holker Kft. illetve annak tulaj-
donosa, Szecsei Szilveszter egyúttal a 
verseny fővédnöke is, aki a díjak zö-
mét biztosította.

– Így van. Tizenkét serleget fogunk 
kiosztani, ugyanennyi kerámialapra 
festett Házi áldást is kiosztunk majd a 
kategóriák legjobbjai között – mondta 
befejezésül Kenyeres Dénes. 

A magyarországi Martfű kéttagú, 
Magyarország örökös gulyáskirály-
nőjéből, Bagi Erzsébetből és párjából, 
Pásztor Lajosból álló csapata első-
ként a helyszínen sütött túrófánkkal 
kápráztatott el bennünket, ami végül 
a sütemények kategóriájában a legfi -
nomabbnak bizonyult. A bográcsban 
marhalábszár-pörköltet főztek, amely-
hez Lajos asszisztált. Mint a martfűi 
kolbásztöltő fesztivál szervezői elő-
szeretettel vendégeskednek a vajda-
sági rendezvényeken is, elsősorban 
Martonoson, Felsőhegyen, Zen-
tán és Magyarkanizsán, ahonnan 
vissza is várják a délvidékieket a 
martfűi rendezvényekre. 
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A  L A K B E R E N D E Z Ő  R O V A T AA  L A K B E R E N D E Z Ő  R O V A T A

Egy lakberendező feladata, ahhoz, 
hogy tökéletesre tervezzen egy otthont, 
és segítsen a lakás berendezésében, az 
alapokon túl, a ráhangolódás a megbízó 
személyiségére. Nem könnyű feladat, ám 
nem lehetetlen. Elsősorban meg kell is-
mernie az adott lakásban lakó személye-
ket és az ő igényeiknek megfelelően, az 
anyagi lehetőségeket tekintetbe véve kell 
elindulni. 

Mindezen túl nagyon fontos felada-
ta, hogy kövesse az adott trendeket, az 
új dolgokat is fi gyelnie kell, a fejlődése 
érdekében. A múlt hétvégén került meg-
rendezésre Szegeden a Dél-alföldi Kiál-
lítás és Vásár (DALK), melyet másodízben rendeztek meg, 
és melyen első alkalommal én is részt vettem, kiállítóként. 
Fontos volt számomra a külföldi bemutatkozás, egyrészt, 
hogy friss lendülettel teljek meg, hogy megismerjem az új 
trendeket, és az sem elhanyagolandó tényező, hogy új pia-
cot tudjak magaménak. Nem csalódtam, ugyanis rengeteg 
új kapcsolattal és új lendülettel gazdagodva tértem haza. A 
kiállítás kétnapos volt, mely a Szent-Györgyi Albert Agórá-

ban került megrendezésre. 
A több részből álló rendez-
vény helyszínét harminc 
kiállító tette gazdagabbá. 
Jelen voltak nagyobb és 
kisebb cégek is, melyek új 
termékeiket, szolgáltatása-
ikat kínálták. A textilektől, 
tapétáktól kezdve a kisbúto-
ron át, a lakásértékesítőkön 
keresztül egészen a kézmű-
ves apróságokig, sok féle 
dologgal találkozhattunk. 
Az sem mellékes, lévén 
nagyvárosról, hogy renge-
teg látogató, érdeklődő ki-
látogatott az eseményre. 

Az első nap végén állófogadás várta a kiállítókat az eme-
leti részen, ahol pezsgő és fi nom falatok mellett barátkozni, 
kapcsolatokat építeni is lehetett, akinek volt még elég energi-
ája az egész napos munka után.

Mindkét nap beszélgetések zajlottak a színpadon, ahol 
minden kiállító elmesélhette a foglalkozását, a termékei, szol-
gáltatása bemutatását. Valamint mindkét nap tombola és érté-
kes nyeremények várták a kilátogatókat, emellett játékban is 
részt vehettek, ami ugyancsak nyereménnyel végződött. Na-
gyon sok kellemes élményt és tapasztalatot szereztem, me-
lyet itthon is és határon átívelően is tudok majd kamatoztatni 
a szakmámban, mert célom az állandó megújulás. 

Gyulai Özvegy Andrea, 
lakberendező

Dél-alföldi Lakberendező 
Kiállítás Szegeden
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„Különös álmot láttam. Hajón utaztam az 
éjjel. Nem a Tisza illatát éreztem, noha annak 
az iszaposan fölbüfögött, sáros szagnak jobban 
megörültem volna. Nem. Más volt minden. A 
hajó nagynak tűnt, rögtön tudtam, ez egy tengerjáró. A leve-
gő is másmilyen aromáktól szaglott. Lent a tenger habjának 
árja szemfödőként terült a víz kékjére. A habok buborékjai, 
mint végtelen számú slingelt kis lyukacskák a fehér vász-
non. Kisebbek, nagyobbak, alaktalanok váltogatták egymást, 
valami szent összevisszaság elrendezettségében. A hajótest 
zománcfestékén megcsillant a nap. Láttam a kajütök ablakai 
körül a hajnali eső miatt lecsurgó víz odaszáradt foltjait, meg 
azt a néhány rozsdamarta fl ekket is a korlát vascsövének al-
ján, ott, ahol a pára mindig összegyűlik, csöpög lefelé, hullik 
vissza a tengerbe. Odébb lógott néhány vastag kötél. Vízba-
rázdák szaladtak a hajótörzs bordáinál. Rézsútosan, cifra ta-
rajos hullámok szántották a fölszín tükrét. A felhők: akár az 
alaktalan tintafoltok az itatóspapíron. Mindeközben napsü-
tött, sós illat szállt az alacsony, valószínűtlenül kék ég alatt, 
ami olyan tiszta, áttetsző és idegen volt a bácskai sárga, poros 
levegő után, mintha kórházban, szanatóriumban lennék, vagy 
inkább egy gondosan lezárt, fertőzésmentes karanténszoba 
levegőjét szívnám.

Akkor még nem tudtam, hogy aznap éjjel Eperjes Károly-
lyal, a színésszel leszek együtt. A hajó vitt, bele a sós, kék, 
bugyborékoló, összefüggéstelen hetedhét semmibe. Kisgye-
rek voltam. Talán hét, talán nyolc éves. Feladatom volt a 
hajón, ahogy más, velem egyívásúaknak is. Egy képzőmű-
vészeti pályázaton kellett részt vennünk. Az volt a képzőmű-
vészeti megmérettetés címe, hogy Mi a hazám?  

Ezt kellett kinek-kinek láttatnia. Kaptunk rajzlapokat, szí-
nes ceruzákat, festéket, mindent, ami szükséges. A többség 
azonnal munkához látott. Az arcukra nem, de a buzgalmukra 
nagyon emlékszem. Álltam ott, kétségbeesve. Nem nyúltam a 
színesekhez. Sokáig elvoltam így, riadtan, egyre nagyobb féle-
lemben, gondolkodva, mit is kéne megrajzolnom, lefestenem? 
A legügyesebbek már be is fejezték, akkor fogtam neki. Volt 
hét kukoricaszem a zsebemben. Hamarjában ennyit találtam. 
Azzal a büdös, vajkrémszerű óvodás papírragasztóval, nagy 
kínnal fölragasztottam a kukoricaszemeket a papírlapra, kör-
szerű, hitvány karika alakba. Beadtam úgy, ahogy, dicstelenre 
sikerülten. Hét kukoricaszem, egy üres papíron, girbegurba 
körben. A munkám hevenyészett volta miatt nagyon szégyell-
tem magamat. A lap hátuljára ráadásul valaki odaírta: A ha-
zám. Pósa Károly. Még jobban röstelltem a dolgot.

Megdöbbentett, amikor a selejtező továbbjutói között, a 
győztes pályadíjak kihirdetésekor az én nevemet is megem-
lítették. Azt hittem, valami félreértés, vagy netán ugratás az 
egész. Szentül meg voltam győződve róla, hogy csak idő kér-
dése, valaki a bíráló bizottságból észbe kap, meglátja a hibát, 
és szólni fognak, hogy hoppá!, nem állja!, ez itt egy rémes 
munka, visszacsinálni mindent…

Nem így történt. A hajóról pillanat tört része alatt egy 
színházban találtam magamat. A függönyöket, súlyos, bor-
dó drapériákat ugyan nem láttam, valahol a színpad mögötti 
félhomályban voltam, mert tompán hallottam az elöl ülő kö-
zönség morajlását. Botorkáltam a sötét színház hátsó traktu-
sában, szűk, levegőtlen folyosón, égtek a tűzjelző lámpák, a 
vörösen fojtott fényük úgy-ahogy eligazított. Az egyik piros 
lámpa metronómszerű ütemben hunyorgott rám. Jelzésnek 
vettem, arrafelé kanyarodtam. Keskeny csíkban fény vetült 
a résnyire hagyott öltözőajtón át a folyosó padlójára. Nem 
féltem benyitni. Eperjes Károly ült a tükör előtt, csak rám 
nézett, nyugtázta, hogy ott vagyok. Már vártalak, mondta, 
és álmomban nekem ez olyan természetesnek tűnt. Engem, 
a kisgyermeket vár a színészóriás. Világos. Okszerű. A smin-
kasztalán, a villanykörték fényében előtte hevert a pályázati 
munkám. Hét kukoricaszem. A hazám. Megint rám nézett, a 
válla fölött, miközben törülgette az arcát egy ronggyal, ba-
rátságosan bólintott, a kollázsra mutatott és azt mondta: „Na-
gyon szép munka, Károly. Tisztességes, szép munka. Örülök, 
hogy én mutathatom majd be a zsűri előtt a nagyközönség-
nek. Így kell gondolkodni a hazáról.” Én meg csak álltam ott, 
báván. Hang nem jött ki a számon.

Elképedésemet látva Eperjes Károly odafordult hozzám, 
megfogta a kezem, és szép, lassan, tagolva, barátságos han-
gon magyarázni kezdett. Elmondta, mit lát abban a rosszul 
fölragasztott hét darab kukoricaszemben. És míg beszélt hoz-
zám, sorolta a meglátásait, engem a lassú boldogság és elé-
gedettség kezdett eltölteni. A színész, Eperjes megvigasztalt, 
álmomban. Hogy lehet ezt neki megköszönni?

Ezért nagy emberek a színészek.”

Pósa Károly

Napló – 80.
„Villódzó sok fénybogár kósza raja szálldogált,

vadludak sora vonult felhők fölött nesztelen.”
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Május az év legszínesebb, legélet-
telibb, legkedveltebb hónapja, hiszen 
a természet kibontakozásának, a vi-
rágnyílásnak, a termékenységnek a 
hónapja. Az élet megújulásának, a 
fejlődésnek ekkor van a tetőpontja. 
E hónap ünnepségei, a majálisok is a 
tavasz és nyár örömeiről szólnak. A 
népdal is ezt fogalmazza meg, hogy:

„Leveles a május, 
virágos a rét,

Majálisra menni 
jaj de csodaszép!

Búzavirágkoszorú, 
ma senki sem szomorú.

Pitypangóra lánc, 
sej-haj körbejár a tánc.”

Az antik világban is nagy jelentő-
séget tulajdonítottak májusnak, mert 
ezt a hónapot Maia istennőnek szen-
telték, aki a föld termékenységét ol-
talmazza. A Nap ekkor lép az Ikrek 
jegyébe.

Május elseje idén nyári meleggel 
múlt el, és örülnünk kell, mert a népi 
időjóslás szerint, ha ez a nap meleg 
és száraz, akkor bőséges aratás vár 
ránk. Ha azonban nedves, hűvös, 
akkor középszerű lesz a termés. De 
mi, így a hónap közepe felé nagyon 
várjuk az esőt, hiszen a „Májusi eső 
aranyat ér!” – mondták őseink, ami 
többnyire beigazódott. Most viszont, 
hogy rovom e sorokat, május 11-én, 
a holnap kezdődő, de senki által nem 
várt májusi fagyosszentekről ejtenék 
pár szót. Ők – mint Önök legtöbben 

tudják – hárman vannak: Pongrác, 
Szervác, Bonifác. A három –„ác” 
napjai: május 12., 13. és 14.

Olvasataim szerint a kereszténység 
első évszázadaiban éltek. Pongrácot, 
Diocletianus császár uralkodása ide-
jén, alig 14 éves korában lefejezték 
keresztény hite miatt. Szervác, aki 
Belgiumban püspök volt, 384-ben idős 
korában szenvedett vértanúhalált. Bo-
nifác német hittérítő, majd érsek lett, 
szintén idős emberént ölték meg a 
700-as években a német pogányok. A 
nevükhöz fűződő fagyok május köze-
pe fele szinte évszázadok óta minden 
évben megjelennek és a mezőgazda-
ságban nagy károkat okoznak. Ezt 
a nép évszázados megfi gyelése, ta-
pasztalatai igazolja. Németországban 
„jeges szenteknek” nevezik a „három 
szigorú urat”. A franciák meg „szőlő-
fagyasztók” névvel illetik őket.

De lássuk a „medvét”!
Május 12-én Pongrác napján, év-

százados tapasztalat szerint a meleg 
időjárás hirtelen hidegre fordul, ám 
fagy is jelentkezhet, ami tönkreteszi a 
vetést és a szőlőt is. A gazdák ilyen-
kor régente trágyát égettek a vetemé-
nyesekbe, szőlőkbe a fagy elleni vé-
dekezésül. Azt is tudták, hogy a nap 
közeledtével nem szabad palántálni, 
mert azok bizony lefagynak, ezért vár-
ni kell az uborka, bab vetésével és a 
paradicsom palántálásával is. Azonban 
ezen a napon megtörténhet, hogy esik 
az eső, és ez sem örvendetes, mert árt 
a szőlőnek.

Május 13. – Szervác napja. Ő a 
második fagyosszent a sorrendben. 
Bizony ő sem hazudtolja meg a ne-
vét, mert hasonlóan fagyot hozhat a 
tarsolyában, tehát az ő „viselkedését” 
is tiszteletben kell tartani, nem lehet 
„ujjat húzni a fagyos ujjával”! A me-
zőgazdaságban dolgozók ezt az írat-
lan törvényt még ma is betartják.

Május 14. – Bonifác napja. Ő a har-
madik „ác”. Bizony ő is, két fagyos 
társához hasonlóan viselkedik. „Nem 
enged a huszonnégyből”, vagyis a 
fagyból, népiesen szólva. Az ő napján 
sem szabad kapálni a szőlőben, mert 
akkor – a népi hiedelem szerint – nem 
terem majd a szőlő. Tehát három na-
pig a fagyosszentek kívánságát tiszte-
letben kellett, kell tartani. Nos, ezzel 
még nincs vége! Jön még egy ráadás! 
Május 25-én Orbán napja. 

A népi megfigyelések szerint, 
amilyen a Pongrác-napi időjárás, 
olyan lesz Orbán napján is, tehát ek-
kor is várható fagy. Ő is „söpörheti 
a termést” így mondják környékün-
kön. Másrészt őtőle várják a szőlők 
védelmét. Urbán (Orbán) középkori 
szent, római pápa volt, a kultusza a 
14. században a Kárpát-medencében 
alakult ki. Ő a vincellérek, a kádá-
rok, a szőlősgazdák, vendéglősök 
védőszentje. Az Alföldön, Dunántú-
lon még – az olvasataim szerint – a 
neki szentelt kápolnákat, szobrokat 
is lehet látni főleg a szőlőhegyek 
környékén. Még hordókra is kifarag-
ták az alakját. Így tisztelték, de bí-
rálták is, mert, ha szép időt hozott, 
megkoszorúzták a szobrát, de ha eső 
és hideg fagy lett Orbánkor, akkor 
pálcával verték, sárral dobálták meg 
a negyedik fagyosszentet. 

Eleink féltek is tőle, bizonyítja ez 
a népi mondás: „Orbánnak a lelke, 
kódorog a kertbe”. Hajdanán ezt a 
nagyapámtól hallottam, megjegyez-
tem, és hittem is, mert 1952-ben 
Orbán napján minden kukorica elfa-
gyott a határban. Miért? Urbán lelke 
fagyot lehet rájuk.

Záradék! Midőn ez a cikk május 
17-én napvilágot lát, már tovatűntek a 
„jeges szentek”. 

Vajon faggyal jártak?
Teleki M.

A fagyosszentek a „három-ác”
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INGYENES 
APRÓHIRDETÉS!

Kedves Olvasóink!
Apróhirdetéseiket a kitöltött szelvénnyel 

együtt szerkesztőségünk címére juttassák el: 
24427 Tóthfalu, Kossuth utca 4/a

APRÓHIRDETÉS
ÚJ KANIZSAI ÚJSÁG

Név: ..................................................
...........................................................

Cím: ..................................................

...........................................................

...........................................................
A hirdetés szövege: ..........................
...........................................................
..........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
..........................................................

ApróhirdetésekApróhirdetések
Eladó egy háti permetezőgép, alig hasz-
nált, tehát üzemképes állapotban. Nem 
rozsdásodó anyagból, űrtartalma 10l, 
kézzel hajtható. Mob.: 064/46-103-42

Fuvarozást vállalok hétvégente (discoba).
Fehér fürjeket vennék.
Mob.: 063/89-70-619

Faszínű kis gyerekágy matraccal, pe-
lenkázószekrény és 2 drb fürdőkád el-
adó Magyarkanizsán.
Tel.: 024/873-062

Eladó régi tipusú álló mélyhűtő, hat fi -
ókos, jutányos áron és kettő Peugeot 
tipusú robogó, 2011-es kiadású.
Mob.: 063/700-75-28

Eladó egy Veritas mirna varrógép, K-33.
Mob.: 064/46-10-342

Eladó üzlethelyiség 42 m2, Kanizsa, Fő 
utca 21. Mob.: 063/8638792

Kertes házat bérelnék Kanizsán, amit ké-
sőbb, egy-két év múlva megvásárolnék. 
Mob.: 063/8638792

Két utcára szóló telek véges házzal el-
adó a központban Magyarkanizsán.
Mob.: 064/051-03-52

Bálás bükkfa eladó.
Tel.: 024/4877-616
Mob.: 062/973-43-71

Betegápolásra elektromos ágy dusekkal, 
kapaszkodóval, védőoldallal kerekeken. 
Távvezérlésű, többfunkciós az ágy fel 
és leeresztése, fejtámla emelés, a láb 
és a térd hajlítása és emelése. Kanizsa. 
Tel.: 024/220-028
Mob.: 063/8209-427

Bekerített fél hold gyümölcsös Horgos-
nál, ház, villany, kút pálinkafőző, kistrak-
tor, permetező eladó! Mob.: 063/547-884

VARÁZSTANODA: művészetre való 
nevelés, játékos, komplex fejlesztés az 
óvodás gyermekeknél, 3-7 éves korig. 
Törökkanizsa.
Tel.: 023/0381-370
Eladó új központi fűtésre kazán, 25 kW, 
„Typ Tehnoserv”.
Tel.: 024/4-877-681

Eladó legalizált családi ház Magyarkani-
zsán, Durmitorska 11.
Mob.: 064/610-98-91

Eladó vagy elcserélhető 7-es gázkály-
ha, kéményes. 
Mob.: 064/080-42-65

65 éves özvegy nő betegápolást vállal. 
Ugyanitt két labrador kiskutya jó gazdit 
keres (fehér színű).
Mob.:063/821-34-18

Betegápolást és főzést (akár cukro-
soknak is) vállalok Kanizsán vagy Né-
metországban! Ugyanitt kekszsütést is 
vállalok. 
Mob.: 063/821-34-18

Eladó háromszobás családi ház kerttel, 
összesen 811m2, Kanizsán Karađorđe-
va 9. szám alatt. 
Ugyanott bútorok is.
Tel.: 024/4877-869

Adorjánon ház eladó. Valamint nagy ka-
pacitású gallyaprító.
Érdeklődni: 063/446-3-57

Olcsón: frizsider, bojler és konyhabútor, 
valamint új fa-festett ajtó.
Tel.: 024/874-234

Eladó Gorenje mosógép, alig használt 
150 literes mélyhűtő, 2 ringlis gázrezsó.
Mob.: 064/405-68-47

Kanizsán eladó szürke színű Citroen 
Saxo, 2001-es kiadás. Ára: 1000 Eu
Mob.: 063/76-42-051

A depresszió első tüneteit azért nehéz 
felfedezni, mert azok olyan, az egészsé-
ges embereknél is előforduló panaszok 
lehetnek, mint az álmatlanság, a fáradtság 
vagy a feszült hangulat. Gyanakodni akkor 
kell, ha az álmatlan éjszaka után nem tud-
ják magukat kipihenni. Ha a feszültségen 
nem tudnak úrrá lenni, azaz nem képesek 
befolyásolni. A depresszió nem kipihen-
hető, és önerőből nem leküzdhető állapot. 
Amire rendszerint felfi gyelnek, az a válto-
zás az illető hangulatában, viselkedésében. 
Rosszabb kedvű, kevésbé aktív, elveszíti 
érdeklődését a régebben számára fontos 
dolgok iránt is. A szorongás és a feszült 
hangulat az a két jel, amelyet leghamarabb 
észrevesz a környezet, azonban ezeket sem 
mindig a betegség jeleként értékeli. Pedig 
csupán az is mentőöv lehet, ha megkér-
dezik, miben segíthetnek. Így a betegnek 
lehetősége van beszélni a problémáiról, 
amit különben nem tenne, és így mód 
nyílik arra, hogy orvoshoz irányítsák őt. 
Kegyetlen mondat a depressziós számára, 
hogy szedje össze magát, mert éppen erre 
nem képes. A depresszió betegség, amely 

akaraterővel nem legyőzhető. Ráadásul ok 
nélküli önvád és bűntudat is súlytja, s az 
önbizalma nagyon kicsi. E betegség ellen 
a leghatékonyabb gyógyszeres kezelés a 
pszichoterápia kombinációja. Biokémiai 
szempontból az idegrendszer sejtjei kö-
zött ingerület-átvitelért felelős vegyüle-
tek anyagcseréjének zavaráról van szó. 
Az alkalmazott gyógyszerek a felborult 
egyensúly helyreállítását szolgálják. Az 
antidepresszívumok, azaz a kedélyjavítók 
hatása két-három hét után tapasztalható, 
ezután enyhülnek a tünetek. Tartós szedé-
sükre pedig legkevesebb fél-egy évig kell 
számítani.

A depresszió pszichoterápiája úgy-
nevezett kognitív viselkedésterápia. A 
depressziós pesszimistán látja önmagát, 
környezetét és jövőjét is. Ez negatív gon-
dolatokat eredményez, amelyek felelősek 
a rossz hangulatért. A kezelés során felde-
rítik, hogyan születnek ezek a meghatáro-
zó gondolatok („Nekem úgysem sikerül 
semmi”), és igyekeznek ezt a láncolatot 
megszakítani. A betegnek gyakran amiatt 
van bűntudata, mert úgy érzi, ő nem tesz 

semmit, felesleges, nyűg mások nyakán. 
Az a cél, hogy a terápia végére a beteg 
megtanulja elkerülni azokat a helyzeteket, 
amelyek depresszióba sodorták. Ilyen lehet 
a túl sok stressz, a kimerültség, a megol-
datlan problémák felhalmozása. Nem ezek 
okozzák a betegséget, ám közvetlen előz-
ményei lehetnek. Nagyon fontos elfogadni 
a környezetnek, hogy ő beteg. Nem azért 
nem kel föl napokig az ágyból, mert lusta, 
hanem mert a betegsége nem engedi, mi-
közben látszólag teljesen egészséges. Na-
gyon sokat segíthet a többiek visszajelzése 
a legapróbb javulásra is.

A depresszió bármely életkorban je-
lentkezhet. Azonban a szakirodalom szá-
mon tart rizikócsoportokat, azaz egyéne-
ket, akik fokozott veszélyben vannak, ők: 
az idősek, akiknek a családjában előfor-
dult ilyen betegség, az idült betegségben 
szenvedők, köztük az infarktuson áteset-
tek, a magasvérnyomás-betegek, a reumá-
sok, a szenvedélybetegek, a kisgyermek-
kori lelki megrázkódtatások elszenvedői, 
a nők, különösen a pubertás, a szülés és a 
menopauza idején. Dukai Éva

A  P S Z I C H O L Ó G U S  R O V A T A

Önerőből nem leküzdhető
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Még mindig kissé nyugtalan, hiszen ural-
kodó bolygóját még éri az Uránusz kvadrátja, 
de mivel a jegyét már elhagyta ez a bolygó, 
lassan kezdi megtalálni végre önmagát.

Egy vallomás most sorsfordító lehet, mert 
ezzel elindíthat a másik részéről is egy őszin-
teségi rohamot. Valakivel most nagyon egy-
másra találhatnak.

A Vénusz segít önnek: szebbé, jobbá, sze-
relmesebbé teszi a napjait. A vidámsága, bol-
dogsága a külsején is meglátszik, valósággal 
sugárzik.

Egy nehéz változásokkal teli életszakasz a 
végére ért a hivatásában. Most már csak bizo-
nyos utózöngék vannak, de felkészülhet egy 
stabilabb, kiegyenlítettebb karriertervvel.

Uralkodó bolygója a Plútóval kerül ked-
vező fényszögbe: sok a munkája, de jól halad 
vele, és jó pozícióba is kerülhet általa. Az égi-
ek, a főnökei és a munkatársai is támogatják.

Egy vagy több kisebb utazás nagyon sok 
örömet jelenthet, és szerencsével is járhatnak, 
ha nem csak kedvtelésből utazgatnak. 

Ami eddig lehetetlen volt szinte, hogy a 
párkapcsolatában megnyugvásra leljen és biz-
tonságot találjon, az most egyszerre megvaló-
sítható céllá válik.

Derült égből érheti a villámcsapás: vala-
milyen hirtelen változás történhet a párkap-
csolatában, esetleg a társával kapcsolatosan. 
Nem feltétlenül jelent ez rosszat.

A társát nagyon vonzónak találja, de az a 
baj, hogy sajnos mások is. Mégse mutassa ki a 
féltékenységét, vagy, ha mégis, csakis játékos 
formában.

A munkakörülményei alapvetően jók, de 
valamin még lehetne éppen javítania. Ha ala-
posan rendet tesz a hivatalában, akkor felfe-
dezhet rejtett tartalékokat vagy hibákat.

Nem minden helyzet alkalmas a bolon-
dozásra, és nem jó mindig mindenkinek a 
gyengéjét kimondania. Nehogy megbántson 
valakit!

A pénzügyek terén végre tisztábban láthat, 
és könnyebben is tervezhet, Végre véget ért 
egy változékonysággal és meglepő fordula-
tokkal teli időszak.

           Aranyköpések           
A diákok érdekes válaszokat is tudnak adni egy-egy kérdésre, ami 

megmosolyogtató. A magyarkanizsai tanulók sem kivételek ez alól. 
A tanárok meg feljegyzik az ilyen aranyköpéseket. 

4. Az ókorban hogyan nevezték a gazdagokat?
– Kurtizán.


5. Október hatodikán mire emlékezünk?

– A halottak napjára.


6. Az ókori rómaiak milyen eseménytől számolták az éveket?
– Egy fontos focimeccstől.

„Az ember együtt kell éljen elkövetett hibáival egy életen át. Ez a büntetése, 
amiért nem ismeri fel idejében az emberi élet legfontosabb törvényét. Hogy 
felelősek vagyunk minden kimondott szavunkért és minden ki nem mondott 
szavunkért is, felelősek vagyunk ezeken a kimondott vagy elhallgatott szavainkon 
keresztül úgy a magunk, mint a körülöttünk lévők jövendőjéért.” Wass Albert
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